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Referat af bestyrelsesmøde i Klassikerforeningen  

lørdag den 4. marts 2006 

 

Deltagere: Hans Balling, Hanne Christiansen, Susanne Høeg, Margit Kiil Jørgensen, Erik Kristensen, 

Thomas Aagaard Kristensen, Thomas Hemming Larsen, Jesper Thomsen Lemke. 

 

Afbud: Christian Høgel.  

 

1) Godkendelse af dagsorden 

 

2) Implementering af oldbevilling 

a) Til at realisere Undervisningsministeriets bevilling til udvikling af efteruddannelseskurser i 

oldtidskundskab udpeger bestyrelsen: Hans Gregersen (Ålborg Studenterkursus), Poul Erik Kluge 

(Christianshavns Gymnasium, formand), Jens Hestbech (Christianshavns Gymnasium), Birgitte Beck 

(Støvring Gymnasium), Jens Peter Jensen (Tornbjerg Gymnasium), Thomas Hemming Larsen 

(Rødovre Gymnasium), Anja Meinecke (Nørresundby Gymnasium), Daisy Nørtoft (Varde 

Gymnasium), Rasmus Stobbe (Svendborg Gymnasium). Arbejdsgruppen rapporterer til formanden. 

Der er deadline 1. marts 2007.  

b) Hvad sker der ellers? Klassikerkonsortiet i København, Århus Universitet, SDU i Odense: Der er en 

tendens til at de kurser universiteterne udbyder, ikke er tilstrækkeligt målrettede mod gymnasiet efter 

reformen. Bestyrelsen skal søge større indflydelse på de kurser der udbydes i de konsortier vi er med i. 

Bestyrelsen skal også give mere præcise beskrivelser af hvad det er vi har brug for.  

 

3) Ansøgning om ny bevilling 15. marts 

Indsatsområderne:  

1) Latin: Latin C: ny prøveform, ny didaktik. Der er etableret samarbejde mellem Tørring Gymnasium 

(tovholder), Hasseris  Gymnasium, Middelfart Gymnasium, Helsingør Gymnasium.  

2) Græsk: Græsk og latin i studieretninger: det fortsatte arbejde med temaerne fra almen 

sprogforståelse i studieretningerne (i samarbejde med engelsk og dansk). Der er etableret samarbejde 
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mellem Ribe Katedralskole (Anne Granum-Jensen tovholder), Nørresundby Gymnasium og Silkeborg 

Amtsgymnasium.  

3) Oldtidskundskab: ny eksamensform, ny didaktik. Der er etableret samarbejde mellem Hjørring 

Gymnasium (Finn Høghøj tovholder ), Vesthimmerlands Gymnasium og Frederikshavn Gymnasium.  

 

4) Efteruddannelses m.v.:  

a) Forårets seminarer: Overskuddet er ikke gjort endeligt op. Det kan fx bruges på 

efteruddannelseskurser i oldtidskundskab i efteråret om perspektivering i monumentgennemgang. 

Forslag til oplægsholdere: Jan Stubbe Østergaard, Torben Melander, Poul Pedersen, Dorte Fogh. 

Kurserne kan evt. arrangeres som internatkurser.  

b) Det traditionelle møde om årets skriftlige studentereksamensopgaver ("Haldmødet") bør afløses af et 

møde hvor lærerne fra de skoler der udbyder klassiske studieretninger mødes for at diskutere mere 

generelle, politiske problemer. Titel: Latin og græsk på højt niveau.  

 

5) Publikation af kursusmateriale 

Bestyrelsen skriver præsentationer af forårets efteruddannelseskurser til Meddelelser og kontakter 

oplægsholderne med henblik på at få materialet lagt på EMU. Vi kan nå at få alle seminarerne omtalt i 

Meddelelser inden sommerferien, hvis seminar 1 (Hans Balling), seminar 2 (Kai Verner Nielsen) 

seminar 3 (Thomas Hemming Larsen), seminar 4 (Thomas Aagaard Kristensen) seminar 5 (Hanne 

Christiansen) og seminar 6 (Thomas Hemming Larsen) omtales i nr. 223 med deadline 29 marts og 

seminar 7 (Margit Kiil Jørgensen), seminar 8 (Thomas Hemming Larsen) seminar 9 (Margit Kiil 

Jørgensen) og seminar 10 (Thomas Aagaard Kristensen) omtales i nr. 224 med deadline 24. maj.  

 

Der bør i øvrigt være en central databank med egne billeder, specielt med henblik på perspektivering i 

oldtidskundskab.   

 

6) Meddelelser 

To artikler om oldtidskundskab. To artikler fra renæssancegruppen. Pædagogikumopgaver.  

 

7) Latin C og latin A som fremmedsprog 
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Thomas Hemming Larsen undersøger situationen.  

 

8) Globaliseringen og humaniora 

Bestyrelsen mener at det bedste den kan gøre for de klassiske fag lige nu er at bidrage til at gøre dem så 

vellykkede som muligt på de eksisterende betingelser. Indsatsen koncentreres derfor især om 

efteruddannelse.  

 

9) Lokalstrukturen:  

Udsættes, men bestyrelsen skal have et forslag til ny lokalstruktur klar til generalforsamlingen. 

Formanden orienterer lokalformændene herom. Der bliver ikke noget maj-møde for lokalformændene.  

 

10) Juventus   

Stiftende møde i april i Odense. Christian Høgel og Jesper Thomsen Lemke repræsenterer bestyrelsen. 

Foreningen betaler transportudgifterne. Bestyrelsen opfatter ikke Juventus som en relativt selvstændig 

ungdomsafdeling af foreningen, men som en arbejdsgruppe.  

 

11) Bogoptryk og nyoversættelser 

Udsættes, men bestyrelsen lader en ønskeliste cirkulere som forberedelse til næste bestyrelsesmøde.  

 

12) Hjemmeside for de klassiske fag for elever og forældre 

En opgave for Juventus. Formanden kontakter Jens Refslund Poulsen herom.  

 

13) Økonomi 

Ultimosaldoen for februar er halvt så stor som sidste år fordi fristen for rettidig indbetaling af 

kontingent er rykket frem.  

 

14) Eventuelt 

Den gamle hjemmeværnsgård i Tranum kan komme på tale som mødested for sommermødet.  


